

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

### BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN.

Solo en Madrid.  
Fábrica de la Plaza de Santa Ana, y en el  
calle del Desengaño, núm. 10.  
Desde provincias se hacen las suscripciones  
remitiendo libranzas y sellos del correo.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN:  
Madrid en mes, 6 reales;  
Provincias, trimestre, 24  
Estranjero y Ultramar, 60  
Sólo en el extranjero, 2 cuartos.  
Sueltos, 25 céntimos.

AÑO XIV.—NÚM. 1,000 DE LA NOCHE.

MADRID. — MARTES 11 DE JUNIO DE 1861.

OFICINAS. DESENANO. NÚM. 10

### EDICION DE LA MAÑANA.

Deseosa S. M. la Reina de dar á conocer las coronas y cruces que acaban de adquirir procedentes del tesoro de Guarrazar, ha permitido que se copien para la Colección de monumentos arquitectónicos de España y para el Museo Universal, y además se han sacado fotografías en varios tamaños que se encontrarán desde hoy en la librería del Sr. Moro. En un nuevo viaje hecho á Guadalupe por el Sr. D. Antonio Flores, ha adquirido noticias y datos muy importantes y curiosos, así como algunos objetos más.

Dice *La Epoca* que al decreto creando los consejos administrativos en las provincias de Ultramar, sucederán otras medidas que van haciendo entrar lentamente á aquellas provincias en el goce de todos aquellos derechos y reformas que sean compatibles con su estado social.

Es grande la actividad que reina en la nueva casa de moneda. Sin contar las grandes cantidades de oro que se acuñan diariamente, se ha dado principio á la acuñación en moneda española de doscientos millones de napoleones de plata que hay recolectados en Madrid, y cuyo ingreso en el mercado alejara hasta el último rastro de una crisis metálica que no puede existir, dado que jamás ha habido en Madrid una existencia de numerario tan crecida como en el día.

Los gastos satisfechos ya en su totalidad por resultados de la guerra de Africa en toda clase de conceptos, ascienden á la suma de doscientos sesenta y seis millones de reales, según *La Epoca*. Para compensar este sacrificio han ingresado en el Tesoro ciento cuarenta millones de reales procedentes de la indemnización marroquí, y treinta millones producto de los donativos que los españoles de uno y otro hemisferio han hecho á la patria con motivo de la gloriosa lucha de Africa. Se vé por tanto que el descubrimiento hoy para el Tesoro por esta guerra es de noventa y seis millones de reales, existiendo mas de una fundada esperanza de que no trascurrirán muchos meses sin que el país se vea completamente indemnizado de esta pérdida.

*La Epoca* confirma lo que ha dicho *La Correspondencia*, de que el decreto declarando terminada la legislatura de 1860, aparecerá en cuanto S. M. la Reina pueda firmarlo. Respecto á la legislatura de 1861, añade nuestro colega, que aunque no está fijado el día en que se empezará, es seguro de que no pasará el mes de octubre sin que esté reunido el Parlamento actual. El gobierno desea someterle desde luego los presupuestos, acompañados de la reforma de aranceles, con la mira de que aquellos queden discutidos por el Senado y el Congreso antes de fin de año.

No puede ser mas halagüeña la perspectiva

que ofrece en España la próxima cosecha de cereales y caldos, al paso que en todas las naciones del continente la recolección promete ser muy escasa; lo cual asegura la exportación de mas de doscientos millones en aquellos artículos, exportación que bastará á convertir en favorable el saldo de la balanza comercial que por el momento se presenta gravoso para España.

Ha llegado á Madrid, procedente de Toledo, el Emmo. señor cardenal arzobispo de esta diócesis.

Se ha provisto en Toledo la canonía magistral, vacante por muerte del licenciado D. Crisanto Mendez, en la persona del Dr. D. Francisco de Paula Moreno. Han concurrido diez opositores, dignos todos de que sus ejercicios hayan sido aprobados; y parece que así lo ha verificado el cabildo de aquella catedral, presidido por su Emmo. prelado.

Dice un periódico, hablando de la gente que acude al Banco á cambiar billetes, que el sábado se advirtió que muchos individuos eran los mismos que todos los días van al cambio por regla general; lo que demuestra que hay algo de especulación en lo que se está haciendo, habiéndose convertido aquel sitio en el punto de la venta que antes estaba concreto á los teatros y plaza de toros.

Ayer recibimos las siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Constantinopla 9.  
En la segunda conferencia celebrada en casa de Ali-Bajá sobre la cuestión de Siria se cree que se ha llegado á un completo arreglo. Omer-Bajá tiene orden de tomar medidas para que los montenegrinos no continúen los asesinatos.

Se ha firmado un arreglo entre el banco de Francia y los deudores en Turquía.

Turin 9.  
La *Gaceta* oficial confirma la noticia de que el rey ha mandado que el cuerpo de Cavour sea enterrado en la basílica de Luggera, que es como el Escorial de España.

París 9.  
El *Constitucional* de hoy anuncia que la administración de telégrafos ha ordenado que al enviarse de Londres la cotización de fondos públicos le remitan también las variaciones de un día á otro. Esta medida se ha adoptado por un grave error cometido ayer anunciando un alza de un dos por ciento sobre los consolidados.

Turin 10.  
Se ha abierto una suscripción en casa de los banqueros para erigir un monumento á Cavour.

Londres 10.  
Los periódicos de Nueva-York interpretan la proclamación de la reina de Inglaterra como un casi reconocimiento de los Estados confederados.

Corren rumores de que las tropas federales adelantan hacia Harpers-Ferry.

La *Agencia Renter* publica las siguientes noticias de Constantinopla: «La conferencia para los asuntos de Siria ha adoptado un proyecto definitivo relativamente al gobierno del Li-

bano. Habrá un solo gobernador cristiano para todo el Libano, el que será elegido provisionalmente por tres años. Los maronitas y los drusos tendrán respectivamente un subgobernador. Las tropas turcas ocuparán provisionalmente las vias principales.»

### EDICION DE LA TARDE.

El parte oficial del primer médico de Cámara, dado á las diez de la noche del lunes dice que S. M. la Reina y S. A. la Infanta doña Maria del Pilar Berenguela continúan sin novedad.

Por el ministerio de Fomento se ha declarado aceptable el pensamiento de rehabilitar el pantano de Lorca, iniciado por el baron de Guyon, previniéndose que el interesado deberá presentar dentro de un breve plazo el proyecto de las obras que se han de ejecutar, y acompañar al mismo la propuesta del canon que hayan de satisfacer los que quieran regar con las aguas del pantano; y que además de las condiciones generales que se desprenden de las bases bajo las cuales se compromete el recurrente á hacer la obra, y las que prosedan por efecto del carácter de la misma, será requisito indispensable la conservación y respeto de los derechos que puedan asistir, así á los actuales propietarios de las aguas de Lorca, como á los dueños de las tierras que en el día aprovechan las aguas turbias del rio Guadalquivir.

Por real orden de 7 del actual se ha aprobado la subasta celebrada el 18 de abril último, y adjudicándose á D. Mateo Mollinedo, como mejor postor, la concesión del ferrocarril de Orense á Vigo, de 126 kilómetros y 421 metros de longitud, con la subvención en metálico, ó su equivalente en obligaciones del Estado por ferrocarriles, de 66.400.000 rs. va. por toda la línea, ó sea de 525.229 rs. 19 céntimos por kilómetro.

Otra real orden de la misma fecha adjudica la concesión del ferrocarril de Campillos á Granada, á D. José de Salamanca autor de la única proposición presentada en la subasta, con la subvención de 60.194.130 reales por los 134 kilómetros y 500 metros de su longitud, ó sea de 447.540 rs. por kilómetro.

La *Gaceta* confirma de una manera oficial la noticia que hemos dado, de que los capitanes generales de distrito y el general comandante en jefe del cuerpo de ocupación de Tetuan han felicitado á S. M. por su feliz alumbramiento, manifestando que con motivo de este fausto suceso acaba de dar el ejército nuevas pruebas de su adhesión y amor al trono.

Según participa el cónsul general de España en Argel, ha fallecido abintestado en Bona Maria Fuentes y Martínez, hija de Juan y de Josefa, soltera, de 30 años de edad, y natural de San Vicente, provincia de Alicante. Lo que se publica á fin de que

las personas que se consideren con derecho á la herencia, cuyo total asciende á 511 frs. 90 céntimos, puedan acudir á deducirlo por sí ó por medio de apoderado ante el referido cónsul general.

Por el departamento de emisión-teneduría del gran libro de la dirección de la deuda, se ha publicado el estado de los documentos y valores amortizados por pago de débitos y varios ramos y por conversiones en el mes de marzo último. El número de documentos ha ascendido á 2.030, importantes 35.736.629 rs. 87 céntimos.

El Banco de la Coruña tenía en 31 de mayo último un activo de 11.353.215 reales 33 céntimos; el de Sevilla 81.042.759 62; el de Jerez 28.031.803 47; el de Barcelona pesos fuertes 4.850.013 313; la sociedad catalana general de Crédito, pesos fuertes 11.455.647-310; el crédito mobiliario barcelonés pesos fuertes 4.266.396 168; la sociedad de crédito valenciano 57.151.006 rs. 72 céntimos; el crédito comercial de Cádiz 66.733.749-75.

Dice *El Contemporáneo*, que estos días ha recibido muchas cartas felicitándole por sus denuncias y recogidas, y ofreciéndole recursos para continuar la campaña.

Anuncia un periódico, que las secciones de Fomento y Gobernación del Consejo de Estado han informado al ministro de Fomento acerca de la venta del ferrocarril de Isabel II á la empresa de los caminos de hierro del Norte, juzgando nula dicha venta por carecer de los requisitos legales de que debería estar revestida, y por otras razones que no tiene presentes nuestro colega.

Las cartas de Turin posteriores al fallecimiento del conde de Cavour, dicen que el pensamiento del baron Ricasoli, que habia aceptado el poder, era hacer entrar á Rattazzi y Lamarmora en su ministerio. El nombre del último tendria una gran significación.

En un Consejo de ministros celebrado en Fontainebleau, á que asistieron además todos los miembros del Consejo privado del imperio, se acordó que inmediatamente partiera un personaje importante para Turin, portador de instrucciones interesantes de Napoleón III en la crisis porque va á pasar el Piemonte. Variaban, sin embargo, las opiniones respecto á si el gabinete de las Tullerías reconociera esplicitamente el reino de Italia, ó si reanudando sus relaciones diplomáticas bajo el mismo pie en que estaban antes con Victor Manuel, insistiría en su primitivo pensamiento de la Confederación. Lo único positivo hasta ahora es que Napoleón III habia enviado una carta autógrafa á Victor Manuel por un correo extraordinario, tan luego como se supo en París el fallecimiento del conde de Cavour.

La comisión del ayuntamiento de Alicante que vino á Madrid á gestionar sobre

varios expedientes relativos á mejoras de aquella capital, debe haber regresado ya á ella, habiendo obtenido la seguridad de que el gobierno dará las soluciones mas en armonia con los intereses de la provincia á los expedientes en cuestion, siguiendo su marcha de impulsar y desarrollar cuanto sea conducente al engrandecimiento de la nación.

Ya ha circulado la empresa del teatro de Alicante el prospecto de las nuevas representaciones que va á dar en aquel teatro la compañía dirigida por el Sr. Romea. El número de funciones será veinte, y las obras que se hagan las mas nuevas é interesantes de nuestro teatro moderno. El abono que se abrió hace días ha sido tan considerable que apenas quedarán para la venta diaria las localidades suficientes á cubrir los pedidos de una pequeña parte del público.

El mariscal Vaillant presentó en la sesión de la academia de Ciencias del 7 de setiembre de 1857 varios paquetes de cartuchos, cuyas balas habian sido perforadas algunas de parte á parte durante la permanencia de las tropas francesas en Crimea, por una mosca hymenoptera (*Procerus juvencus*). Ultimamente el ministro de la Guerra ha remitido nuevos paquetes de cartuchos hallados en el parque de Grenoble y que están tambien deteriorados, atravesados por insectos. El examen de la determinación de los insectos perforantes hecho por los naturalistas de Grenoble y por la dirección de artillería no está de acuerdo con las conclusiones de M. Dumersil, y el ministro de la Guerra parece solicitar un nuevo informe.

Los periódicos extranjeros se ocupan todos estensamente del fallecimiento del conde de Cavour, cuyas grandes cualidades de hombre de estado reconocen hasta los adversarios mas decididos de su política. En Inglaterra la muerte del conde de Cavour ha causado profundo sentimiento, y lord Clanricarde ha dicho en la cámara que el fallecimiento de Cavour es una gran calamidad para Italia y aun para el mundo entero.

La *Opinione* de Turin dice que el conde de Cavour murió con gran serenidad de espíritu y que en sus momentos de delirio pronunciaba con frecuencia estas palabras: «¡Italia! ¡Roma! ¡Venecia! ¡Napoleón! Luego el enfermo añadía: «No quiero el estado de sitio! Italia debe regenerarse por medio de la libertad! Italia no puede perecer!» La *Armonia* dice que el conde de Cavour tamó á un confesor antes que los médicos hubiesen creído su muerte próxima. Todos los demás periódicos están contentos en que recibió todos los auxilios de la religión hallándose presente su familia. Una diputación de la municipalidad pidió que el ilustre difunto fuese enterrado en el cementerio de Turin, pero la familia no ha accedido á ello porque el conde habia

## LA DUQUESA DE EPONNES,

ORIGINAL DE

LA CONDESA D'HAS.

TRADUCIDA POR LA

Señorita Doña Joaquina Garcia Balsameda.

El nombre de Mr. de Sombreuil era harto conocido, y desde la acción heroica de María, y toda la oficialidad se agrupaba en torno de los nuevos empujados. Mr. de Lage acogió estas muestras de afecto con natural cordialidad, Mr. de Kergadon con mayor reserva, y Carlos que acabó de ser el principal objeto de ellas, ni pareció advertirlas.

Señores, decía un día Valerio á sus camaradas que manifestaban extrañeza por la frialdad de Carlos. No atribuyais á orgullo lo que es efecto de sus muchos pesares. Yo os aseguro que no existe en el mundo cosa mas noble, ni mas cumplido caballero.

—Apenas nos habla, exclamó uno de los oficiales.

—Se hablará cuando esté menos triste.

—Os asegura que es muy fátuo.

—A serle le autoriza su belleza, exclamó otro.

—Yo os ruego que no repitais en su presencia semejantes frases, ó tendríais que arrepentiros de ellas.

—No solo las diremos, sino que á vos, su amigo, os autorizamos á decirselas.

—Una sola palabra, señores, exclamó con dignidad Mr. de Lage; que soy noble os lo prueba la cruz que llevo al pecho, y de sobra sabeis que estoy acostumbrado á batirme en frente del enemigo; pero he jurado delante de Dios no batirme en duelo. No insulteis en mi presencia á Mr. de Sombreuil cuando sabeis que no

puedo defenderle, y tened entendido que no soy un espía para contar lo que presencio.

Habia en sus palabras tal firmeza y dignidad, que puso término á la enojosa cuestión que se ventilaba, señalando los labios de aquellos aturdidos que no volvieron á permitirse una frase equívoca sobre ninguno de los dos.

El ejército se puso en marcha dirigiéndose á orillas del Rin, en vista de que los republicanos se defendían valerosamente y ganaban cada día mas terreno. La Europa entera se coaligaba contra ellos, alarmados todos por su osadía y por aquel fatal reinado del terror que dominaba en Francia. El nombre de Mr. de Fécand llegaba hasta los oídos de Carlos, confundido con los de Robespierre, Danton y Fouquier-Thinville; y á sus pesares se unía el temor de lo que pasarían su padre y sus hermanos en París, perseguidos por aquel hombre ofendido y con tanto poder como maldad.

—Mi padre y María serán víctimas del amor de Estanislao! Un genio fatidico vate sus alas sobre nuestra familia! murmuraba.

Dos ó tres encuentros tuvieron lugar, y en ellos Carlos se cubrió de gloria arrojándose con un valor que rayaba en temeridad delante de las balas enemigas. Mr. de Lage le seguía siempre y ambos participaban de la admiración de todo el ejército; admiración que dió por resultado el nombramiento de Carlos para reemplazar al coronel de su propio regimiento, muerto en el último combate al frente de sus tropas.

Ni la ambición, ni los triunfos, ni los elogios que en torno suyo oía calmaban la tristeza de Carlos, que con su cabeza inclinata, su mirada sombría, su sonrisa amarga parecia no fijarse en la gloria que le cir-

cundaba; cumplía estrictamente su deber mostrándose indiferente á la victoria ó al peligro.

Al cabo de algunos meses de campaña, se acantonaron las tropas que tenían gran necesidad de reposo, incluso Carlos que aniquilado de cuerpo y espíritu cayó gravemente enfermo siendo preciso trasportarle de su tienda á la ciudad cercana: allí fué alojado en una casa con el médico mayor de su regimiento, emigrado como él, y hombre que le profesaba extraordinario afecto.

—Mi coronel, le dijo el doctor, perdonad la libertad que voy á tomarme, pero antes de curar vuestra indisposición material, es preciso curaros moralmente: serán inútiles todas las medicinas si no desechais la preocupación que os mata.

—¿Y para qué necesito yo vivir?

—Es vuestro deber, y un hombre honrado debe cumplir siempre sus deberes.

—¿Soy muy desgraciado, doctor!

—Comprendo que esteis inquieto por vuestra familia, pero Mr. de Lage suplirá á vuestro lado su cariño.

—¿Por qué no está aquí con vos?

—Su vista me lastima. ¡Conozco que soy con él ingrato!

—Pues bien, recibid otras personas.

—No, doctor, no quiero ver á nadie.

—Entonces son inútiles mis cuidados.

—Abandonadme, doctor, dejadme morir.

—Esa es una blasfemia, mi coronel. Morir á vuestra edad, cuando se lleva un nombre como el vuestro, cuando se tiene delante un porvenir de gloria!

—¿Para qué quiero la gloria faltándome la dicha!

—Mi experiencia me dice que estais enamorado; ¿es

posible que un disgusto amoroso domine de tal suerte á un hombre de vuestro valor?

—Oh, sí! El amor es un veneno que se infiltra en nuestras venas, que penetra por todos nuestros poros, que m.a. sordamente nuestra existencia y hace de nosotros un ser inerte, sin fuerza ni voluntad.

—Esos son sueños de vuestra juventud. Mirad el enemigo frente á frente, tened energía y le pondreis en precipitada fuga. Si así no fuera, ninguno pasaríamos de nuestros primeros años.

—Si hubiérais sufrido lo que sufro, os hubiérais quedado en mitad de la carrera!

—He sufrido, he hecho sufrir, lo he olvidado todo y estoy tranquilo.

—Doctor, tratad el amor como enfermedad.

—¡Ojalá os cure!

—¿Quisiera volver á mi canton.

—Imposible, os lo prohibo.

—¿Y Mr. de Lage?

—Vendrá á vuestro lado; él, mi hija y yo nos uniremos para salvaros.

—¿Tenéis una hija?

—Sí, mi coronel; una hija que no tiene madre, y á quien he traído conmigo al dejar la Francia. La he tenido en Bera durante la campaña, y ya que por haber suspendido las hostilidades me he traído á mi lado tendré el honor de presentarosla esta tarde.

Carlos hizo un signo afirmativo á tiempo que penetró en la estancia Mr. de Lage con semblante abatido.

—Ese no es modo de presentaros ante el coronel, dijo el doctor con acento jovial. Debéis venir mas alegre; la alegría es contagiosa.

—¿Estais mejor, Carlos? murmuró dirigiéndose á su amigo.

manifestado repetidas veces su deseo de que se le enterrase en la quinta de Santana.

Una carta de la Habana dice no sería imposible que, terminada la crisis económica por que esta pasando la isla de Cuba y arreglada la organización de nuestra nueva Antilla, el digno general Serrano, cuya salud se halla algún tanto resentida, pida al gobierno de S. M. volver para el otoño próximo a la Península.

En los momentos mismos en que una parte de la prensa europea, no sabemos con que objeto, se da a publicar proclamas belicosas del presidente de la república haitiana contra España que son completamente falsas, el representante de Haití en Madrid hace toda clase de esfuerzos para conseguir del gobierno de S. M. concesiones comerciales que estrechen las relaciones de aquella república con Santo Domingo y con la nación que ha tomado a la parte española de la isla, descubierta por Colon bajo el protectorado de la antigua patria común. La Epoca dice que en estas conferencias del representante de Haití con alguno de los consejeros de la corona, ha manifestado, en nombre de su gobierno, el sincero deseo de cultivar relaciones de amistad y de alianza con la España.

Reunida la sociedad Económica Matritense el sábado, se presentó por los señores D. Juan Antonio Disdier y D. Magin Bonet, una proposición referente al *Itinero* del Sr. Monturiol, a fin de que nombrándose una comisión de su seno, arbitra y formule los medios que se estimen más convenientes para el estudio definitivo de dicho pensamiento. La sociedad la declaró urgente, y tomada en consideración, se acordó el nombramiento de la comisión. Es digna de elogio el celo con que esta sociedad se dedica al estudio y discusión de todo cuanto concierne a los adelantos del país.

Ha comenzado la composición del puente de Alguier, en la carretera de Ripoll, cuya obra era de absoluta necesidad.

Un joven que hace pocos días recibió de notario ante la audiencia de Barcelona, y que salió después con dirección al pueblo donde iba a ejercer su honrosa carrera, fue arrojado al suelo por la caballería que montaba, y herido de tal gravedad, que murió a los pocos minutos de recibir el golpe.

El vapor *Tarracense* ha establecido un servicio de viaje entre Barcelona, el puerto que le da nombre, y Tortosa, conduciendo a los viajeros por los pechos de 6 y 12 reales respectivamente, según se dirijan desde el primer puerto a cualquiera de los otros dos.

Un periódico de Oporto, *O Clamor Público*, aseguró que la justicia en Portugal es la más desmoralizada del mundo, pues hay magistrados tan corrompidos y vanales que venden públicamente el derecho al que mas le paga. Acusado su editor y propietario el Sr. Faria Regras, de abusos de la libertad de imprenta, pidió la palabra para probar ante el jurado lo que había sostenido en el periódico, y después de hablar por espacio de dos horas, el jurado le absolvió por unanimidad.

Un despacho de Turin reseña en los siguientes términos el entierro del conde de

Cavour: Los funerales del conde de Cavour se han verificado hoy (el 7) con una pompa casi real. Las tropas y la guardia nacional formaban en la carrera que ha llevado el cortejo fúnebre. Todas las autoridades y todos los cuerpos constituidos del Estado estaban presentes y una diputación de la marina había llegado de Génova. Las sociedades de obreros, el comité de emigración italiana, diputaciones de las provincias, etc., seguían el carro mortuario, como también casi todos los habitantes de la capital. Durante la ceremonia se han hecho frecuentes disparos de artillería. Todas las casas estaban colgadas de negro.

Comparadas las cifras que arrojan los censos de población referentes a la provincia de Málaga, practicados en 1857 y 1860, resulta que ha menguado el número de habitantes en 6,997.

En Villanueva y Geltrú ha habido una invasión de pesetas falsas que han hecho abrir el ojo y cerrar los bolsillos a los villanoveses. Como es tan fácil que las tales monedas pasen de un punto a otro y traten de introducirse en la bolsa del prójimo que se descuide, vamos a dar las señas particulares que las distinguen para que se libren de sus falsas apariencias de bondad: llevan la acuñación del presente año; los claros entre las palabras de la leyenda apenas son marcados y parece esta toda una palabra. Las letras de *por la gracia* son mas gruesas y mal formadas que las demás; la corona del escudo está poco marcada; sus perlas son mas pequeñas y están separadas de los aros que figuran sosteniéndolas; y sobretodo, sucede que se ponen amarillas frotándolas un poco fuerte.

En la cámara de los comunes de Inglaterra, el día 7 lord Russell hizo un gran elogio del difunto conde de Cavour. Por el contrario mister O'Donoghue le atacó diciendo entre otras cosas que al conde de Cavour se debe el que haya sido usurpada al Papa la mayor parte de sus estados. Las palabras de este orador fueron acogidas con grandes muestras de desaprobación.

La noticia desmentida ayer por el telégrafo de que Garibaldi estaba gravemente enfermo, procedió del periódico de Turin *Las Nacionalidades* que la dió diciendo que se corría como positiva. Un periódico de Madrid que suele publicar algunos despachos propios que le envían de París tomados de las correspondencias de la misma capital dirigidas a la *Independencia belga*, y por consiguiente con noticias atrasadas, da anoche en forma de despacho fechado ayer en Turin la noticia de que Garibaldi está muy aliviado de su enfermedad. No comprendemos cómo se dice esto del que no ha estado enfermo.

El ayuntamiento de la Vega de Rivedo ha acordado establecer una feria general de ganados de todas clases en los días 15, 16 y 17 de agosto de cada año en la capital del concejo.

La Dirección general de obras públicas, enterada del servicio prestado por los peones camineros de la carretera de Adanero a Gijón, José García, José Llanera e Ignacio Blanco, contribuyendo muy eficazmente a la captura de Salustiano Fernandez Marinas, que en la madrugada del 4 de abril asesinó en el pajal de la venta de la Parra, condejo de Lena, a su hermano Leon, ha resuelto que se les den las gracias en su nombre y que a cada uno de

ellos se le entregue la cantidad de cien reales.

El 5 se hicieron en la iglesia rural de Marjoya los modestos funerales por eterno descanso del alma del Sr. D. Juan Lopez de Peñalver, habiendo asistido a este acto religioso muchos de los amigos del finado.

Se han circulado las órdenes oportunas a los empleados de las salinas de Cardone para que entreguen mil toneladas de dicho artículo a D. Juan Villavechia, con destino al extranjero.

El sábado último, a la una de la tarde se suicidó en Barcelona disparándose un pistoletazo a la cabeza, una persona bastante conocida en aquella población que se dedicaba a negocios de bolsa. Ignorábase cuál fuera la causa que indujese al desgraciado a atentar contra su vida, pues ni por razón de intereses ni otras análogas se hallaba en el apurado caso de llegar a la desesperación y por consiguiente a la falta de la razón que suele conducir a tal fin.

Dice el *Telégrafo* de Barcelona: «En las industriales poblaciones de Sabadell y Terrasa se han celebrado reuniones de fabricantes y propietarios con el objeto de apoyar la sociedad *La Peninsular*, a cuyo frente se halla el director el Sr. D. Pascual Madoz. Tenemos entendido que estas reuniones han producido gran resultado y serán muy benéficas para dicha sociedad.»

Dice *El Clamor* que según los diarios ministeriales, la corte no irá ya a Santander. No hemos visto semejante noticia en ningún diario ministerial.

El mismo periódico dice que anteayer un predicador en San Justo dirigió al difunto conde de Cavour las mas crueles invectivas.

*El Constitucional* insiste en la urgencia y necesidad de una reforma radical de la enseñanza.

La escuadra que quedará en las Antillas después que salgan las cuatro fragatas de hélice mandadas venir a reforzar la de Algeciras, se compone de: Una goleta de hélice de 7 cañones. Dos vapores de 500 caballos y 16 cañones cada uno. Tres de 350 caballos y 6 cañones cada uno. Uno de 5 cañones, tres de 2 dos de uno, y cuatro transportes. Dos corbetas de vela con 32 cañones. Cuatro bergantines de id. con 66. Y tres goletas con 11 id. A estos buques hay que añadir los que componían la antigua escuadra dominicana, que han sido incorporados a la española. Creemos, según se ha dicho, que estos buques ascenden a siete, en su mayor parte de vela.

La *Gaceta de Prusia* anuncia que otra vez se ha intentado envenenar al mariscal de la corte Sr. Baumbach. La esposa de este funcionario y dos criados suyos han sido arrestados, y se les forma el sumario correspondiente. Créese que no tardará mucho tiempo en aparecer inócua la señora de Baumbach, y el mismo envenenado así lo cree.

La estadística criminal de la provincia de Vizcaya fué en el mes de mayo último la siguiente: un hombre por alboroto, uno por robo en poblado, dos id. y una mujer por embriaguez, tres hombres y una mujer por hurto.—Dichosa la provincia donde, como sucede en las vascongadas, son casi inútiles las cárceles!

Han llegado a Vizcaya los inspectores encargados de examinar el censo de población. El aumento de 8,000 habitantes que se asegura arroja próximamente el censo de este año comparado con el de 1857, revela el estado de prosperidad que aquel país puede aspirar siguiendo tranquilo y posegado en su pureza de costumbres y su habitual laboriosidad.

En la tasería de Cádiz ingresaron por diferentes conceptos en todo el año de 1860, ochenta y un millones de reales.

En la mañana del 8 apareció en la playa de Málaga, frente a la fabrica, que fue de cristales, el cadáver de un hombre, que habiendo sido reconocido por el primer médico de Sanidad resultó estar muerto de asfixia por inmersión. Averiguada la causa de este incidente, se supo que había desbaratado el buque español *Julia*, a las altas horas de la noche de dicho día, y que era capitán del regimiento de Cuba, llamado don Clemente Fernando; y que iba destinado al de San Fernando; tres tripulantes de aquel buque, lo habían reconocido.

El bergantin prusiano *August*, capitán H. P. Blach, de la matrícula de Barth, procedente de Constantinopla, para tomar ordenes en Falmouth, ha conducido al puerto de Málaga la tripulación del bergantin holandés *Anna Maria*, capitán H. Siegers, recogido en alta mar, consistente en ocho individuos, habiendo continuado inmediatamente su viaje para su destino.

De Vejer escriben que a las nueve de la noche del 6 se recibió la noticia del nacimiento de la infanta; un repique de campanas, iluminación y música en la plaza anunciaron al pueblo acontecimiento tan fausto. Inmediatamente la iluminación se hizo general. Las fiestas duraron tres días, cantándose en uno de ellos el *Tu Deum* correspondiente.

En Málaga, lo mismo que en Córdoba ha bajado bastante el precio de la carne.

El regalo que hizo S. M. a la junta de Beneficencia de Málaga para que se rifase a beneficio de los pobres, ha tocado en suerte a una persona bastante conocida en aquella. El producto total de la rifa ha sido el de 135,000 reales.

Las noticias comerciales llegadas por el correo de hoy, alcanzan al 8, y según ellas el wigo estaba el 7 en Tarragona de 72 en 80 cuartera, en Cartagena de 56 a 62 en Málaga de 52 a 63, 18 en Sevilla de 50 a 63, en Granada, de 54 a 57.

La cebada a iguales fechas, estaba en Tarragona de 20 a 29; en Cartagena de 25 a 27 en Málaga de 24 a 35; en Sevilla de 21 a 23; en Granada, de 31 a 39.

El maíz en Tarragona, de 43 a 44; en Málaga de 50 a 54; en Granada de 54 a 60.

El aceite en Tarragona, de 14 a 14, 3 a 34 cuartera, en Cartagena, a 63; en Málaga, a 77.

En Barcelona estuvieron en la semana que terminó el 8 los trigos, de 79 a 76 cuartera, los garbanzos de 66 a 97, las lentejas, de 65 a 83; los aceites, de 15 a 20 a 12 1/2.

813 de baja, respectivamente al día anterior, en la feria no hubo operaciones. En la Bolsa de Londres se hizo la diferida a 43, día 6.

El sábado último se dignó recibir Sus Altezas Reales los serenísimos infantes duques de Montpensier, al Sr. D. José Leizaola y Moreno, quien tuvo la honra de poner en sus manos el primer tomo de su *Historia filosófica de la religión cristiana en sus relaciones con la civilización*. El señor duque, con la benevolencia que le es propia, manifestó al autor la satisfacción que tenía en poseer una obra de que había oído hablar tan respetuosamente, y después de darle los gracias le aseguró, tenía la voluntad de hacer en colocarla en su biblioteca. El otro tomo se supo obsequiado al

El Sr. D. Nicolas Maria Rivero ha debido salir hoy de Sevilla para Ceja, en cuya población parece que pasará algunos días.

La cosecha de seda ha sido casi nula en Castellón. Los agricultores que mejores resultados han obtenido, apenas han recogido cuatro libras de seda por cada onza de simiente que han arado; de modo que, habiéndoles costado por término medio a diez reales vellón a traba de hoja, han experimentado una pérdida relativamente considerable. Son muchos los que han obtenido una libra, y aun menos de seda, por onza de simiente.

El labriego de Guadalupe que ha presentado a S. M. el segundo tesoro hallado en la fuente de Guarzarán el día Domingo de la Cruz, y la presentación de tan precioso tesoro arqueológico ha contribuido mucho al patriotismo y a la ilustración de D. Juan Figuerola, maestro de instrucción primaria de Guadalupe y tío del Domingo. Las gracias que S. M. ha recomenzado a este con 40,000 rs. como valor intrínseco de los objetos presentados, y una pensión vitalicia de 4,000 rs. anuales. El Sr. Don Antonio Flores, que como ya hemos dicho, ha tenido una parte honorífica en que venga a poder de S. M. estos preciosos monumentos de la piedad y las artes visuales, ha sacado provecho para las investigaciones arqueológicas de su segundo viaje a la provincia de Toledo: si no nuevos objetos de la orbería visigoda, ha adquirido noticias circunstanciadas sobre el descubrimiento del tesoro. El Sr. Flores ha sabido endecorar que entre los objetos que se han fundido por los plateros toledanos estaba un depósito de agradas formas de copon, de figura de paloma, lleno de ricas labores é incrustado de piedras preciosas; ha adquirido un trozo de piedra con labores de época visigoda, y ha encontrado también nuestras antigüedades con un relieve en mármol del siglo XV y principios del XVI, obra notabilísima de los albores del Renacimiento.

Durante el mes de mayo último han trabajado en el arsenal de Cartagena 48 obreros, cuyos sueldos ascendieron a 803 552 rs. En el mismo arsenal se recibieron en el propio mes 265 quintales 54 libras de castaño para jarrias, de diferentes precios que han importado 306 533 rs. 63 centimos, y 238 quintales 23 libras para tejidos, cuyo valor ha sido el de 64 330 reales 95 cents.—La fabrica de jarrias ha consumido en dicho período 1 200 quintales de castaño que costó al Estado 2 076 reales 26 cents., y ha producido en su cla-

Este quiso tranquilizarle con una sonrisa en la cual Mr. de Lage solo vió un reflejo de las lágrimas.

—Esta noche, vos, la dueña de la casa, Mr. de Kergadion, mi hija y yo, haremos la tertulia a nuestro enfermo. Hablaremos de Francia.

—Ah! y qué podremos decir que sea alegre?

—Hablaremos de ella como se habla de una amante infiel.

—Como gustéis, doctor.

A las siete de la noche, la tertulia estaba reunida. La dueña de la casa era una viuda no muy joven que vivía de sus rentas y de alojar una parte de su propia casa, y la hija del doctor Bernier, llamada Pulqueria, tenía el carácter de una niña y la dignidad de una mujer, sintiendo algo cortada en una reunión tan ajena a las que ella solía frecuentar. El aspecto de monsieur de Kergadion la inspiró respeto, el de Mr. de Lage ingenua simpatía y el de Carlos de Sombréuil profunda turbación.

La varonil belleza de Carlos destacaba doblemente con su mirada triste; la palidez de sus mejillas y un traje un tanto descuidado. Cuando dirigió la palabra a Pulqueria, manifestándole su gratitud, la joven sintió que se oprimía su corazón y acertó apenas a balbucear algunas frases.

—Esta señorita, añadió Carlos, dirigiéndose a Valerio me recuerda a mi hermana.

—Tanto mejor, exclamó el médico, esto nos pone en camino de distraerlos. Por otra parte Pulqueria se considerará dichosa en parecerse a una heroína como vuestra hermana.

—No es que se le parece; me la recuerda.

—Pulqueria ayudará desde hoy a esta señora en los cuidados que vuestro estado exige; sabe algo de

medicina, y será a vuestro lado una hermana de la Caridad.

La velada se pasó en diálogos sin interés a los que tuvo Carlos que prestar bien a pesar suyo un poco de atención; y cuando se vió solo, la fatiga le rindió al sueño. Al día siguiente Mr. de Lage dió parte al doctor de esta feliz circunstancia.

—Todos los días le acompañaremos hasta que se duerma escuchándonos, replicó este.

—Cuando gustéis.

—Estáis triste, abatido, ¿seriais vos ahora el enfermo?

—¿Quizá!

—Pobre niño! vos no suponiais que estabais espuesto a mi propia enfermedad.

—Teneis razon, volvamos al regimiento. No debemos permanecer mas tiempo aqui.

—Vamos antes a despedirnos de la señora de la casa y de Pulqueria, que con tanto cariño me han cuidado.

Valerio le siguió sin responder, y al apercebírlos exclamó la noble viuda:

—He aquí a nuestro enfermo que viene ya a pagarnos las visitas; en este mismo instante Pulqueria observaba vuestro parecido con San Juan Evangelista, y en efecto tiene algo de la vuestra su dulce expresión.

—Siempre me estais colmando de bondades, res-

pondió Carlos inclinándose, y yo en lugar de re-

compensarlas, hago lo que los ingratos os abandonan.

—Por qué exclamaron a la vez las dos mujeres.

—Porque mi regimiento me llama, y al volverse a comenzar la guerra, tengo que ocupar mi puesto.

—A estas palabras, el rostro de Pulqueria se cubrió de una mortal palidez que hizo exclamar a la dueña de la casa.

—Ante la idea de la guerra está pobre, niña, se inmuta como yo.

—Tranquilizos, volveremos, como nuestros compatriotas, a batirnos de nuevo con vuestros colores.

—Por desgracia! Pero qué queréis, tal es el destino de los partidos. Nos han arrojado de nuestro suelo, han quemado nuestros bienes, han asesinado a nuestro rey, y acaso piensan en asesinar a nuestras familias. Es preciso libertarlas y restablecer en nuestra patria las leyes que rigen y la seguridad personal.

—Entonces por qué no habeis permanecido en Francia?

—Vuestro buen sentido os inspira una pregunta que mi amor patrio me ha dictado cien veces. Si un poder invencible no me hubiese arrestrado a la emigración, me hubiera fido en la vida, y allí, aunque sosteniendo la guerra civil, hubiera muerto entre los míos.

—Y a dónde vais ahora?

—A Holanda, según dicen.

—Llegaran hasta allí los republicanos?

—Los republicanos llegaran a todas partes, señora; ese pueblo valiente, guiado por un jefe entendido, es capaz de invadir la Europa.

—Les haceis justicia.

—Siempre, y adios señora. Jamás olvidaré lo que os debe. En cuanto a vos, señorita, creo que tenéis el gusto de volver en Londres. No le ahí a donde debéis reunirnos con vuestro padre?

—Si señor.

—Os le hevaré en cuanto me lo permitan las leyes de la guerra, porque también yo quiero ir a Inglaterra, para desde allí buscar los medios de penetrar en Bretaña. Adios, pues. No me olvidéis y rogad por nosotros.

Carlos tendió su mano a las dos mujeres cuando leció la de Pulqueria la encontró tan fría, y dirigiendo entonces una mirada a su joven amigo, creyó adivinar un secreto que hacia días sospechaba.

Mr. de Lage saludó en silencio, y signió a su amigo sin tener valor de levantar sus ojos del suelo. Aquella misma noche durmieron en medio de sus dolores y ocho días después recibieron orden de partir. El doctor corrió a despedirse de su hija, y a su vuelta partió tristemente preocupado.

—Adios a Mr. de Kergadion, que le preguntó la causa de su dolor. Mi hija pedecia la misma enfermedad que el coronel, y como él asegura que quiere morir, es una pasión, si pero quien puede hacerle la inspirado? El coronel no la miraba, y yo quedé echado en un ángel incapaz de hacer sufrir a nadie. Ella me ha visto, nadie más en este tiempo, ni en los otros.

—No puede amar sin esperanza a uno de los dos?

—No, mi sobrino, el cielo sería eternamente desgraciado si al abarcar el mundo vos me regalais.

—Y mi sobrino también está triste; ¡si fuera la misma la causa de su tristeza!

—¿Continuad?

—Continuad.

—Continuad.

—Continuad.

heración 187.221 libras de jarcas de todas menas y clases... 609 quintales...

Para que el Banco ha resuelto en el consejo de ayer que se requiera las operaciones sobre fondos públicos para los que lo deseen...

La España cree que La Correspondencia tiene razón afirmando que en el caso de realizarse el viaje de la corte, la familia real llegará todo lo mas á Santander.

El tribunal que ha fallado la denuncia de La Iberia, cuya vista se terminó ayer, estaba compuesto de los señores: Presidente Sr. D. Francisco Bernabéu Negrete...

Un periódico ha dicho que la enfermedad de Su Santidad, de Rosoli y de Garibaldi ha presentado los mismos síntomas y caracteres que la de Casimir, añadiendo que esta singular coincidencia ha llamado bastante la atención...

El gobierno ha pedido los datos necesarios á las oficinas correspondientes, según dice hoy La España para confeccionar con la meditación y la actividad que la comisión requiere la regulación de la ley de nuestra moneda con las extranjeras...

EDICION DE LA NOCHE

Las 22.000 carabinas que han dicho los periódicos se han empaquetado en estos días en el parque de Madrid con destino al ejército de Africa...

El brigadier Buñuel ha sido destinado á las órdenes del capitán general de la isla de Cuba...

No es cierto lo que dice un periódico respecto á que la superioridad de convento de San Pascual en Aranjuez va á ser cedida á la amante para abrir de nuevo el suprimido convento de las Encarnadas...

Ayer no ocurría novedad en Tetuan, Ceuta, Algeciras y sus contornos.

Anteayer entró en San Fernando la goleta Santa Teresa, y mañana saldrá para Algeciras del mismo punto la Concepción.

Ayer zarzó de Málaga para Tetuan el vapor Ebro, conduciendo tocino para el ejército.

Una real orden de fecha reciente, dispone que desde ahora la prohibición que se refería á la construcción de puentes para los cuerpos de artillería de montaña...

Hasta las tres de la tarde de hoy no se habían recibido noticias de Marruecos, lo que se atribuirá á nuestros lectores, á los que ya hemos dicho que acaso la atribución de este asunto podrá demorarse por algunos días...

con media corrida será la concurrencia la misma, y en otros los productos, y se hace el jueves, por que se ha habido para el domingo...

Un periódico anuncia en tono de censura que el consejo de Estado, faltando á las prescripciones de la ley porque ha sido creado, sigue dependiendo del ministerio de la Gobernación...

Sigue suponiéndose que el trazado del ferro carril de Cartagena trae divididos á los ministros y creyéndose posible que de este asunto surja una crisis...

El general Dado volverá dentro de pocos días á Barcelona.

Con el fin de cubrir en la compañía de ferrocarril de Fernando Poo las bajas de los individuos de tropa que por enfermos han regresado últimamente á la Península...

Hoy han sido presos y entregados á los tribunales nueve oficiales de pala, no por pedir aumento de jornal, que en esto no se ha mezclado ni se mezcla la autoridad...

Hoy á mediodía recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

El Times asegura que se ha suspendido el envío de tres regimientos de refuerzo á Canadá.

Las noticias de Constantinopla alcanzan al 9. El gobernador cristiano que debe ponerse al frente del Líbano, será nombrado por tres años...

Aun no ha podido constituirse el nuevo ministerio. Los esfuerzos de Rosoli para avenir las oposiciones...

La noticia que dió el New York Herald relativa al levantamiento del bloqueo, fué á consecuencia de haberse ido de Charleston el vapor de guerra Niagara...

El clamor insiste hoy en que el Sr. Pastor Díaz ha hecho dimisión de su cargo de ministro plenipotenciario de España en la corte de Lisboa...

La alarma que muestra algún periódico conserva por sobre el progreso que van haciendo las doctrinas democráticas...

El director general de artillería, señor marqués de la Habana, saldrá en breve de esta corte para visitar la fabrica de fundición de Trubia...

El ministro de Marina llegó el 8 al Ferrol á las diez de la mañana, desembarcando á las diez. En seguida mandó que se factorias de máquinas y la fragata Lealtad...

El domingo 16 sale de esta corte para su país con licencia temporal, el embajador español en Madrid Sr. Adolfo Barco con toda su familia...

El tribunal de Cuentas del Reino, según los documentos oficiales que se han dado á luz, ha examinado durante el año anterior...

te adoptadas y con las prevenciones hechas, así como podrá serlo en el futuro...

El señor secretario del Monte de Piedad de Madrid nos ruega que publiquemos el siguiente anuncio que llevará el consuelo á ranchas pobres familias: Descando S. M. la Reina (Q. D. G.) solemnizar con un acto de beneficencia...

Un despacho que publica La Boeca de esta noche, dice que se ha firmado en Paris una declaración en que el gobierno francés ofrece mostrarse neutral en las cuestiones de América.

Han fallecido en el transcurso del mes de mayo anterior los oficiales siguientes: capitán D. Francisco Caturia y Laborda, del regimiento de la Princesa...

Aver algunos paisanos empleados en los trabajos del ferro-carril del Norte reclamaron á gritos que se les libere el mismo jornal que á los soldados...

Se está haciendo en casa del Sr. Mellado la segunda edición de las obras completas de nuestro celebre novelista Fernán Caballero.

Acaba de pensarse á la venta con el título de Cervantes. Nueva utopia, monumento nacional de eterna gloria imaginado en honor del Principe de los ingenios...

La compañía del ferro-carril de Madrid en combinacion con el de Valencia hará un servicio extraordinario desde 1.º de julio próximo durante la temporada de baños...

Oficial ni extraoficialmente se tiene en Madrid noticia de esa tan anunciada entrevista de la Reina con el emperador de los franceses...

Manana sale para Paris el Sr. D. Juan Bravo Murillo.

Las autoridades de Genova dan cuenta de un suceso curioso é interesante. Reseñado el Ayuntamiento de aquella ciudad...

Hoy ha habido un congreso de ministros que ha durado desde la una hasta las tres y media de la tarde...

La visita va desapareciendo en las provincias del Norte, donde el estado sanitario es excelente. Solo en Asturias existen aun dos ataques de viruela...

El ministro de Marina llegó el 8 al Ferrol á las diez de la mañana, desembarcando á las diez. En seguida mandó que se factorias de máquinas y la fragata Lealtad...

El domingo 16 sale de esta corte para su país con licencia temporal, el embajador español en Madrid Sr. Adolfo Barco con toda su familia...

El tribunal de Cuentas del Reino, según los documentos oficiales que se han dado á luz, ha examinado durante el año anterior...

mo de 1890, 7.319 cuentas antiguas y 20.052 cuentas modernas...

El Pueblo de esta noche dice haber oido que á los notarios eclesiásticos de esta corte se les ha impuesto una fuerte multa por la administración pública...

Hace tiempo que nos era conocida esta resolución del gobierno francés, que la puso en conocimiento el representante de la Union americana á principios del mes pasado.

En la carretera que se está construyendo de Figueras á Basaja, se ha descubierto una gran olla llena de napoleones. La mujer que la encontró quedó atónita al ver el tesoro...

La compañía del ferro-carril de Madrid en combinacion con el de Valencia hará un servicio extraordinario desde 1.º de julio próximo durante la temporada de baños...

Oficial ni extraoficialmente se tiene en Madrid noticia de esa tan anunciada entrevista de la Reina con el emperador de los franceses...

Manana sale para Paris el Sr. D. Juan Bravo Murillo.

Las autoridades de Genova dan cuenta de un suceso curioso é interesante. Reseñado el Ayuntamiento de aquella ciudad...

Hoy ha habido un congreso de ministros que ha durado desde la una hasta las tres y media de la tarde...

La visita va desapareciendo en las provincias del Norte, donde el estado sanitario es excelente. Solo en Asturias existen aun dos ataques de viruela...

El ministro de Marina llegó el 8 al Ferrol á las diez de la mañana, desembarcando á las diez. En seguida mandó que se factorias de máquinas y la fragata Lealtad...

El domingo 16 sale de esta corte para su país con licencia temporal, el embajador español en Madrid Sr. Adolfo Barco con toda su familia...

El tribunal de Cuentas del Reino, según los documentos oficiales que se han dado á luz, ha examinado durante el año anterior...

arrollo que va dando á sus construcciones y por el señadísimo bien que á su país puede hacer...

Esta tarde hemos recibidos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Cadix 11. Nuestra escuadra se trasladó anteayer á la ensenada de Palmones para maniobrar y foguarse...

BOLSA DE MADRID DE HOY.

Table with columns: Cotización Oficial, Cambios, Observaciones. Lists various market rates and prices.

COMUNICADO.

Señor director del periódico LA CORRESPONDENCIA. Muy señor mio y de todo mi aprecio. Si merezco la atención de que se inserte en el ilustrado periódico que tan dignamente dirige...

Con el preterito título de Contestación por un español americano al folleto titulado España y la república de Méjico, acaba de ver la luz pública una ensalada y pitoria aliada con todo el vinagre de que es capaz de segregar el que se ha propuesto...

Me liongeo de que el autor anónimo no vacilará un instante en complacerme. Amable y delicado hasta el punto de afirmar (contra la opinion general de la prensa y de lo que ha manifestado un emérite y conocido escritor) que mi folleto desmerece á España...

El Cónsul de Italia y una familia; amable y delicado, repito, hasta el punto de emitir de este modo mi folleto, espere que el autor de dicha contestación echará pedios á la mar de su andamio con que en el punto de su meditación y para á la luz pública su firma...

ESPECTACULOS DE MANANA.

Príncipe.—A las ocho y media de la noche.—El tanto por ciento.—Bailé.

Circo de Paul.—A las nueve de la noche.—Función por la compañía ecuestre italiana, bajo la dirección del señor Gaudino Ciniselli.

Chalorama.— Sigue este espectáculo de diez de la mañana hasta las ocho de la noche.

Eliseo Madrileño.—Función extraordinaria de verbena de ocho á diez y media de la noche.

(1) El autor "Anónimo" que tan piadoso se muestra á L'Unitat, se olvidó de la familia ó especie á que pertenece este nuevo ser, espalmo se llama ó un mismo tiempo "Toza", que según dicen el mismo autor, es un apellido de Valencia y no de París como pudiera creerse. Toza, que fué un conserje de miestro en el grabado, pintor y escultor en su día, ninguna molestia le causó en su vida por haberse llamado Toza, que debió de ser un nombre como el de...

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de mañana.—San Juan de Sagun confesor y san Onofre anacora. Cultos.—Jubilos de Cuarenta horas en la iglesia de Monserrat, donde prosigue celebrándose la novena de San Antonio de Padua, con la solemnidad que los días anteriores...

Llamamientos militares.—Por la secretaria del gobierno militar se llama a Felipe Ramis y Puertas, y Bernabé, Gabriel Alvarez Carpio, Agustín Soto Figueroa, Juan Martínez Canana, Félix García Panagaua, Domingo Velazquez Correa, Manuel de la Hara Salgado, Tomás Suarez y Antonio Lopez Garcia.

MONTEPIO UNIVERSAL.

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. SITUACION DE LA COMPAÑIA EN 30 DE ABRIL DE 1861. Número de Imponentes... 50,664 Capital suscrito... 271,510,580 Títulos comprados... 114,400,000

SE COMPRA TODA CLASE de papel del Estado y otras municipales, como tambien en expedientes del personal, etc., etc., sobre la direccion de la Deuda Pública, calle del Carmen, núm. 20, almacén de uñicalla, etc.

Table with financial data: Beneficios y pérdidas, Caja: entrada, Cuenta de socios, Cartera y préstamos, Reserva y gastos eventuales, etc.

BANCO DE ECONOMIAS.

DEPOSITO DE FONDOS CON INTERES, CAJA DE AHORROS Y FORMACION DE CAPITALS. Domiciliada en Madrid, de Sengano, 27. Sus Estatutos fueron sometidos al gobierno de S. M., y registrados con la escritura social en el gobierno civil de la provincia, previo informe del Tribunal de Comercio en esta plaza.

BANOS Y AGUAS

MINERO-MEDICINALES DE LOECHES, PROVINCIA DE MADRID. El gran crédito adquirido por estas excelentes aguas con motivo del considerable número de curaciones que se han obtenido con sus virtudes medicinales, escusa llamar la atención del público con pomposos anuncios.

El movimiento de las operaciones durante el mes de mayo ha sido el siguiente: Saldo en Caja el 31 de abril anterior, 291 057 63. Nuevas imposiciones recibidas en mayo, 1,866 246 36.

MEDIO MILLON DE RVN. EN TITULOS DEL ESTADO

depositados en el Banco de España, garantizan la gestión administrativa. Las garantías que establecen sus Estatutos, los nombres de los señores elegidos por los impositores para el Consejo de inspección, que el público conoce; la intervención que tienen en los actos de la administración, particularmente en los arqueos, colección de fondos, revisión de cuentas, y distribución de utilidades, guardando los llaves de la caja general; las cartas que todos los meses se dirigen a los socios, espresivas del beneficio que les ha correspondido, y extracto de su cuenta; la capitalización mensual de intereses; lo económico del medio por ciento que se cobra sobre las entregas efectivas; la facilidad para imponer en todo tiempo hasta la ínfima cantidad de 10 rs. vn; la facultad de retirar el capital y utilidades, en todo ó en parte; la reserva de todo derecho a los herederos, por no correr el riesgo de vida ni de caducidad; y por último, el considerable beneficio que se consigue para los imponentes, causas son indudablemente del rápido desarrollo que obtiene en sus operaciones por el favor que el público la concede.

BAÑOS FLOTANTES EN SANTANDER.

Para el primero de julio próximo se construirán los que están ya construyéndose en dicha ciudad, cuya notabe economía, buen servicio, comodidad, limpieza y renovación continua de aguas, ofrecen un verdadero estímulo, lo mismo a los forasteros, que a los de la población. La empresa procura situar los enunciados baños, en un punto bien conveniente de la bahía, de suerte que, a la vez que infundan una completa confianza para que toda clase de personas se puedan bañar sin interrupción de horas ni mareas, reúnan también la ventaja de ser enteramente accesibles, distando muy poco del muelle, lo que les dará una recomendación mas, que se rá de doble apreciación y aliente, para los infinitos apasionados a este placer de verano.—(0, 0, 0, 0, 11, 12, 13 y 14)

AGUAS Y BAÑOS MINERALES

SULFIDRICO-ACIDULO-YODURADOS, DE CERVERA DEL RIO ALHAMA. Que estas aguas son en extremo saludables para curar diferentes enfermedades, la esperiencia lo tiene demostrado, y se halla á la vista en los dos años de apertura que lleva este establecimiento. De mucha consideración son los gastos que sus propietarios han hecho en edificios de hospedería, casa de baños, tierras y embellecimientos; pero todo lo han hecho con gusto, sabiendo antes por los Sres. Bouchardart y Personne, notabilidades químicas de París, quienes les aseguraron de un modo positivo que no había en su clase otras aguas mejores en España ni en los Pirineos, por contener yodo. Esto lo vieron confirmado despues por nuestro acreditado químico, Dr. D. Manuel de Ries, corroborándolo muy pormenor, el análisis que este distinguido profesor hizo de ellas. Los impresos que se han circulado contienen este análisis, y confirman por las muchas curaciones obtenidas, los brillantes resultados que han dado estas aguas en las enfermedades sifíticas, escrofólicas y erupciones de la piel, en las tisis incipientes, catarrs crónicos y dolores de estómago, de modo que sin la menor ponderación puede decirse que han hecho prodios.

D. RAFAEL JOSÉ AGUIRRE, HA FALLECIDO.

Doña Sandalia Aguirre, hermana; D. Pedro Santamarina, hermano político; sus primos, abuelos, testamentos y amigos, ruegan á todos los del difunto, se sirvan encomendar su alma á Dios, y asistir á la traslación de su cadáver, desde la iglesia de San Sebastian al cementerio de la Sacramental de la misma, á las diez de la mañana del día del corriente.

BAÑOS Y AGUAS DE LOECHES.

El establecimiento de baños, situado en dicha población, se abre a público el 15 de junio, y sus saludables aguas se res, enden en esta corte en las principales oficinas de farmacia y en la casa del propietario, calle de las Huertas, núm. 41, cuarto bajo, al precio de 3 rs. botella. Se reciben los cascos que le devuelvan, abonando cuatro cuartos por cada uno de ellos. El viaje al establecimiento de los baños, se hace hasta Torrejon por el camino de hierro, y desde este punto, en una diligencia. Los billetes se despachan en la calle de Alcalá, núm. 10, administración de las diligencias del Norte y Mediodía, en donde se darán mas pormenores y se facilitarán prospectos.—(Jun. 0, 0, 11, 13, 15, 19, 21, 25, 27 y 29.—Jul. 1, 3, 5, 8, 11, 13, 16, 19, 22 y 26.—Ago. 1, 3, 6, 9, 12, 15, 19, 22, 24 y 27.)

REGALO.—SE REGALA UN

Regalo.—Se regala un rinterito ó una boquilla para puros ó un cortaplumas de dos hojas al que compre una bonita caja de carton propia para viaje, cien cartas y cien sobres de papel superior, que nose cala, lace, plumas, óbleas polvos, tinta, lapicero, portaplumas y una falsilla, todo 14 rs. Calle de las Huertas, núm. 24, frente á la del Lobo.—(11, 12, 13, 14 y 15.)

POR DERRIBO. FORZOSA LIQUIDACION.

Las existencias procedentes del establecimiento, calle de Postas, número 24, con motivo del derribo de la casa, se han trasladado á la Conceptoría Geróñima, núm. 13, tienda al lado del meson de los Huevos, en donde á fin de conciliarlas, se hará toda la rebaja posible sobre los tajes precios antes establecidos.—(0, 7, 11, 13, 15, 17, 19, 21 y 23.)

EL ESCRIBANO D. TOMAS Blande, ha trasladado la escribanía á su estudio habitación, calle de Santo Tomás, núm. 4, principal de la derecha.